

湄洲日报

2025年12月
16日 星期二

乙巳年十月廿七



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日8版 第12915期 A版

莆田工艺美术馆
——国家AAAA级旅游景区

全球特大沉香木雕集散地 国家AAAAA级旅游景区



习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出，党的十八大以来，党中央高度重视未成年人思想道德建设，多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，要落实立德树人根本任务，坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓，持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，健全学校家庭社会协同育人机制，教育引导广大未成年人树立远大理想，践行社会主义核心价值观，养成良好道德品质和行为习惯，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要加强组织领导，有关部门和群团组织要认真履职尽责，合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

未成年人思想道德建设工作座谈会12月15日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、深入贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置，习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示，深刻阐明新时代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法，为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

蔡奇强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述，坚持和加强党的全面领导，落实立德树人根本任务，健全学校家庭社会协同育人机制，教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观，坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。落实学校育人主体责任，坚持德育为先，注重“五育”融合。重视和加强家庭教育，发挥家庭教育的基础作用。积极营造良好社会文化环境，努力为孩子们创作生产好的文化产品，提供好的文化服务。着力提高网络育人能力，提升未成年人网络素养。促进未成年人身心健康，加快构建未成年人心理健康服务体系。加强未成年人保护和违法犯罪防治，引导未成年人树立法治观念。加强党对未成年人思想道德建设的领导，营造良好社会环境，共同促进未成年人健康成长、全面发展。

李书磊主持座谈会。

中央网信办、教育部、中央广播电视台总台、共青团中央、全国妇联、北京市委宣传部、内蒙古自治区鄂尔多斯市负责同志，未成年人思想道德建设基层工作者代表作了发言。

全国第十二届残运会暨第九届特奥会闭幕 我市残疾人运动员收获3金6银7铜

本报讯（全媒体记者 蔡晨晖）12月15日，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会闭幕。莆田选派的9名残疾人运动员共获得16枚奖牌，其中金牌3枚、银牌6枚、铜牌7枚，展现了我市残疾人运动员良好的精神风貌和竞技水平。

本届赛事，我市残疾人运动员参加了田径、羽毛球、飞镖、盲人足球、特奥田径等6个大项、19个小项的比赛。在残运会赛场上，涵江区运动员翁卿在羽毛球SH6级比赛中获得女子双打金牌、混合双打银牌和女子单打铜牌；仙游县运动员林文榜在F34级投掷项目中夺得标枪、铅球、铁饼三枚银牌；荔城区运动员周静在F12级田径项目中获得100米铜牌、200米银牌；城厢区运动员许金英获得飞镖团体赛银牌、女子坐式飞镖团体赛铜牌；涵江区陈金琴、秀屿区林好薰在盲人女子足球项目中获得铜牌。在特奥赛场上，来自莆田市瑞仕潜力少年医教中心的运动员王晨皓获得男子50米跑、垒球两枚金牌，并在立定跳远项目中摘得铜牌。



新闻热线 114 或 2233580 奖励 2200 元

莆田网: <http://www.ptxw.com>

莆田新闻微信公众号: ptw0594



省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯（福建日报记者 周琳）12月15日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议，认真学习12月8日中央政治局会议精神，习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话、出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞、向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信精神，研究我省贯彻落实措施。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话和中央经济工作会议精神，与学习贯彻12月8日中央政治局会议精神，与学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神紧密结合起来，一体贯彻落实。要全面贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实《中国共产党领导全面依法治国工作条例》，认真谋划推进“十五五”时期法治福建建设，为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供有力法治保障。要深入学习领会习近平总书记关于全面依法治国的新思想、新观点、新论断，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，把党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处，不断提高依法治省水平。要

全面贯彻实施宪法，深化立法领域改革，扎实推进法治政府建设，促进司法公正为民，加快建设法治社会，引导全省各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识，持续深化法治福建建设。要更加注重法治与改革、发展、稳定相协同，加强人工智能、数字经济、低空经济等领域立法，加快完善知识产权保护体系，推进涉外法治体系建设和能力建设，加大食品药品、公共卫生、安全生产等领域执法司法力度，打造一流法治化营商环境，以高水平法治保障高质量发展。

会议强调，省各民主党派、工商联和无党派人士要认真学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神，发挥人才荟萃优势，深入开展调研，多献务实之策、多谋长远之计，协助党和政府做好政策宣传、解疑释惑、凝聚共识的工作，引导广大成员和所联系群众坚定信心、振奋精神，营造良好发展氛围，共同推动新福建建设。会议强调，要服务国家总体外交，进一步扩大高水平对外开放，高质量建设21世纪海上丝绸之路核心区，充分用好福建独特资源优势，深化同法

国、土库曼斯坦等国家经贸、人文交流合作，不断增进友好情谊。

会议审议了中央巡视反馈意见整改落实方案。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于强化巡视整改和成果运用的重要论述，强化思想引领，提高政治站位，自觉把巡视整改作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，以整改实效推动高质量发展，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化责任担当，坚持以上率下，严格落实“一岗双责”，一抓到底、抓出成效，确保整改任务“不悬空”“见底”。要强化标本兼治，坚持动真碰硬，突出靶向整改、常态长效、闭环推进，立行立改、举一反三，确保巡视整改见真章、动真格、出实效。要强化统筹协调，坚持协同联动，树立“一盘棋”思想，推动集成整改，注重同类同治，严肃追责问责，践行正确政绩观，全方位推动高质量发展，纵深推进全面从严治党，为全省在中国式现代化建设中奋勇争先提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

省委常委会召开扩大会议 认真传达学习中央经济工作会议精神 周祖翼主持并讲话

本报讯（福建日报记者 周琳）12月15日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会（扩大）会议，认真传达学习中央经济工作会议精神，研究提出我省初步贯彻落实意见。

会议指出，中央经济工作会议是党的二十届四中全会后党中央召开的一次十分重要的会议，对于我们坚定信心、奋发有为，实现“十五五”良好开局具有重大而深远的意义。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，全面总结2025年经济工作，深入分析当前经济形势，系统部署2026年经济工作，为确保“十五五”开好局、起好步提供了科学指引。要认真学习领会、全面贯彻落实，与学习贯彻党的二十届四中全会精神、贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神紧密结合起来，把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来，推动党中央各项决策部署在福建落地生根、开花结果。

会议强调，明年是“十五五”开局之年，是福建在中国式现代化建设中奋勇争先、谱写新征程新福建建设新篇章的关键一年。要深刻领会今年和过去五年我国发展取得的重大成就，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；深刻领会党中央对做好新形势下经济工作“五个必须”的认识，自觉贯穿落实到经济工作的全过程、各方面，更好巩固拓展经济稳中向好势头；深刻领会党中央关于当前经济形势的科学研判，进一步坚定信心、用好优势、应对挑战，坚定不移把自己的事情办好；深刻领会党中央关于明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，科学研究我省明年经济增长目标和政策举措，扎实推动经济实现质的有效提升和量的合理增长；深刻领会党中央关于加强党对经济工作的全面领导的重要要求，自觉坚持党中央集中统一领导，牢固树立和践行正确政绩观，推动各项工作落到实处，取得实效。要牢牢把握发展大局、巩固拓展发展态势、持续鼓足发展气势、努力形成发展胜势，聚焦鲜明主题提质效，坚持系统观念重统筹，锤炼过硬作风强队伍，因地制宜做好经济工作，以拼搏之志、实干之姿“开局起步”，切实迈好“十五五”发展的第一步，更好彰显经济大省挑大梁的责任担当。

会议要求，全省各级各部门要加强统筹协调，扎实抓好岁末年初各项工作，确保有序衔接、平稳推进，实现全年经济社会发展目标任务，推动“十四五”规划顺利收官。要做好重要民生商品保供工作，关心困难群众生产生活，下大力气兜牢民生底线，压紧压实安全生产责任，确保全省社会大局和谐稳定。

市政府召开常务会议 戴龙成主持

本报讯（全媒体记者 吴琪娜）12月15日，市长戴龙成主持召开市政府第75次常务会议，听取落实耕地保护和粮食安全党政同责工作情况、2025年生态环境保护重点工作情况汇报，部署下一步工作；研究《关于进一步促进购房消费的通知（送审稿）》《关于推进乡村旅游和旅游高质量发展的实施意见（送审稿）》等。

会议强调，要始终把粮食安全和耕地保护作为重大政治责任，始终严守耕地红线，不断提升耕地质量，强化技术、人才、资金等要素保障，健全完善粮食储备体系，牢牢掌握粮食安全主动权，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚持清单化管理、责任化落实、闭环推进，推动问题整改落实到位，深化“一案双查”机制，不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

会议强调，要着力稳定房地产市场，通过实施购房补贴、落实“房票”安置、开展精准推介等措施，推动房地产项目化解库存，同步调整优化“好房子”规划设计标准，大力推广“房源”超市，持续巩固房地产市场企稳回升态势。

会议强调，要立足乡村资源禀赋，围绕提升民宿、美食、农特产品品质，培育特色村落，搭建银企村对接平台，推动“景村一体化”建设，培育乡村文旅品牌矩阵，激活乡村发展内生动力。

会议还研究了其他事项。

智能机器群、数字化大脑、集群化发展，看“中国李宁” 鞋类产品及新材料研发中心和生产基地项目—— “智”造好鞋

□全媒体记者 郑已东

妈祖故里文化名城 山水诗画生态润城 工心智造产业新城 通江达海战略港城

智能机器群、数字化大脑、集群化发展，看“中国李宁”
鞋类产品及新材料研发中心和生产基地项目——
“智”造好鞋

员工操作智能制造设备进行生产加工。
全媒体记者 林罗晓 摄

点项目。建设现代化标准厂房8栋、研发中心1栋、仓库2栋及相关配套设施，总建设面积12.5万平方米，设置16条智能化生产线，全部投产后每年能为“李宁”品牌提供800万双高端运动鞋。

“公司配备多种类智能机器人，组成全天候不间断运行的智能物料配送体系。通过精准的物料管理和配送，不断提高生产效率，减少误差和浪费，帮助企业降本增效。”新协诚鞋业生产副总经理郭黎双说。

除了智能物流系统，该项目还大规模引进自动切割机、自动冲裁机、视觉改刀机、花样电脑车等智能制造设备，覆盖了冲裁、针车、成型等生产全流程。（下转A4版）

全市首例货车遮挡号牌非现场查处案办结

涵江双福村“整村运营”模式获全省推广

>>>A2版

>>>B1版

本版责编：吴双双
本版美编：许志挺

总编室 2691147

办公室 2696602